



上传下达、调解纠纷、打扫卫生,样样都得管

# 这个家委会主任不好当

20平米左右的办公室里,放了3张桌子,空间有点窄,但桌子上各种档案资料摆放得很整齐。虽然没有硬性规定,但济宁市公安局机关家委会主任李成贞每天都会按时上班,除了整理档案,更多的是解决单位家属鸡毛蒜皮的家事。

“干家委会主任就是得罪人的事,家长里短很难说清。”李成贞笑着告诉记者,她今年69周岁,干家委会主任有10多年的时间了。家委会刚成立的

时候,她管理计划生育。如今,传达社区居委会通知、调解邻里纠纷、打扫环境卫生,组织家属参与文艺活动,样样她都管。

邻居从楼上窗户向下扔垃圾,居民看到后告诉家委会。李成贞就得找这些邻居聊聊,话不能说重,还要让当事人意识到自己的错误。“大家都在一个院里,时间长了都认识,自己做好,尊重别人才能赢得别人的信任。”李成贞说,每当有闹矛盾的居民来找她,她都会感到

别人对自己的一种信任,每调解完一桩纠纷,自己心里就特别高兴。

李成贞调解过一回婆媳矛盾。婆媳重归于好之后,70多岁的婆婆拿着鸡蛋等礼品去看她。“这是应该做的事,咱怎么能收呢。”李成贞说,到了当天晚上,自己又悄悄地把礼品送还给了他们。

“李成贞经常来居委会反映情况,有些事情都是她反映后我们居委会才了解的。”新刘

庄社区居委会主任徐敬东告诉记者,年初时李成贞向居委会反映了两个困难户的情况,在多方调查了解后,居委会给这两名困难户办了低保。

为了丰富居民的业余生活,李成贞还把在老年大学学的歌曲、舞蹈教给小区居民。在她看来,家委会主任虽然不好当,但是,既然当了,就必须千方百计地当好。也只有这样,才能当得开心。

本报记者 范少伟



出镜民警:宁川 | 红星东路派出所

## 主人不知燃管漏 片警发现排险情

接炉灶的燃管老化了,天然气不停地泄漏,主人却没有闻到天然气的味道。在走访社区发现这个情况后,我及时汇报给110指挥调度中心,联系燃气公司检修处理,化险为夷。

11日晚上8点左右,我走访到市委宿舍4号楼2单元时,一进楼道就闻到一股怪味。说不上什么味,有点刺鼻。走到2楼时,刺鼻的气味加浓,知道我是社区片警后,2楼西户一位80多岁的老大爷打开了门。

打开门后,刺鼻的天然气味迎面扑来,问老大爷家里煤气有没有漏时,老大爷说不知道,自己没有闻到异常的气味。当走进他家厨房时,听到有燃管漏气的声音,我赶紧上前把阀门关上,打开房间门窗。

我当时心里紧绷了一下,当天老人自己在家,天然气不知道漏了多长时间,万一遇到明火,有可能发生爆炸。于是便将此事汇报给110指挥调度中心,联系了华润天然气工作人员前来检修。经检修得知,连接燃气灶的燃气管老化了,导致漏气。国家规定,燃气管必须两年换一次,用户要提高安全意识,及时更换燃气管。

本报记者 范少伟 整理



## 尹燕保,糖人一吹30年

尹燕保,一位把近30年的心血全部奉献给糖人事业的老人。一块普普通通的麦芽糖,经过他一双巧手的加工,就变成了一个个栩栩如生的小白兔、长颈鹿、大老虎。

1948年,尹燕保出生于嘉祥县疃里镇尹家村的一户普通农民家庭。童年的记忆里,几乎每天天不亮,父亲就会早早起来在小炉灶上生火、熬糖。那阵阵麦芽糖的清香以及炉灶里发出的暗黄色的微光,至今都让尹燕保难以忘怀。“在我们家,吹糖人这项技术已经传了三代了。”尹燕保说。

17岁那年,尹燕保就正式

向父亲提出学习吹糖人。起初父亲并不答应,只让他挑着糖担子在旁边默默地看。在挑糖担子的3年里,尹燕保每次都会站在父亲旁边细心地看,用心地学。慢慢的,尹燕保也成了吹糖人的高手。

1973年,25岁的尹燕保从部队退伍归来,成了当地的一名村干部。1982年,在当了9个年头的村干部后,大胆的尹燕保却做了一个惊人的决定——辞去村里的职务,专心地开始吹糖人。

“当时很多人都对我的行为想不通,但是我的想法却很简单,那就是把父亲做了一辈子的糖人手艺给

传下去。”尹燕保说。

自此,执着的尹燕保把全部的心思都放在自己的糖人事业上。熬糖、搓糖、吹糖,每一个环节他都精益求精。如今,他会吹的糖人造型已40多种,其中龙、凤、狮子、麒麟这4种造型更成了他的绝活。

今年尹燕保已经63岁了。尽管已经年逾耳顺之年,可他还是常常上街摆摊吹糖人。他告诉记者,他最大的心愿就是能够在有生之年收几个徒弟,好把手艺传下去。

文/片 本报见习记者 盖鸣霆 李岩松



尹燕保上街吹糖人。